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前言

　　由裴海安同志主编的《新课程语文名师同步教学设计丛书》大功告成，即将付梓。
我承蒙厚爱得以先睹为快，知其梗概，实在是莫大的荣幸。
这是一套由全国小学语文教学界100多位名师联袂撰写的教学设计丛书，其规模之大和质量之高都是空
前的。
其各异的设计风格和所体现的众多艺术流派，确实是异彩纷呈、气象万千。
说它是我国小学语文教学百花园的精华浓缩、众长博采，当不以为过。
　　“教学设计”在西方是20世纪50年代起步的，至60年代才进入发展时期。
其时，教学设计的根本目的体现为创设一个有效的教学系统，为达成预期目标服务。
20世纪90年代，则因认识论的进化所产生的各种创新性的和令人激动的学习环境，特别是对以学生为
中心的教与学的新兴趣等等，更为教学设计提供了无数的、强有力的选择方法。
教学设计空前关注以学习者为中心、互动和鼓励性的活动，致力于满足个人独特的学习兴趣和需求，
并越来越注重新的评价理念（如对元认知的评价、对实践和反馈的评价等）的运用。
所有这些关于教学设计的发展轨迹，对于正确解读《新课程语文名师同步教学设计丛书》，无疑具有
重要意义。
　　虽说“教学设计”是“下课之后才能完成的故事”，但作为课堂教学的蓝图，仍然在一定程度上
体现着“预则立，不预则废”的普遍规则。
因为精彩的课堂生成，总是源于显性或隐陛、直接或间接的设计之中。
即使是教师一个应急的临场机智，也绝不是完全的“偶然得之”，而是基于深厚的教学功底，才有当
堂的“涉笔成趣”。
读读名师的教学设计，你可以感受到的是一种新的主体教学的设计理念，即把教学设计视为构建学习
主体对象化活动，使教学技术和人性的、美学的元素和谐地融合在一起。
在他们的设计方案中，学习已不是简单的传输和接收的过程，而是始终充满了积极的意志，自觉的建
构和实践，包括多向互动的意图、行为和反思变通。
显然，这种主体教学的设计理念，具有更大的可调节性和灵活性，有更多的可供变通的空白。
这正如王小明、胡谊在《对专家教师与新手的比较》一文中所认为的“专家教师的课时计划简洁、灵
活，以学生为中心，并具有预见性”，而新教师“往往依赖于课程目标，仅限于课堂中一些活动或一
些已知的课程知识”，他们“不能预测计划执行时的情况，因为他们往往更多地想到自己做什么，而
不知道学生将要做什么”（《华东师范大学学报·教育科学版》1996年第3期）。
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内容概要

　　这是一套由全国小语界一百多位名师联袂撰写的教学设计丛书，其规模之大和质量之高都是空前
的。
每篇教学设计其风格和它们所体现的众多艺术流派，确实是异彩纷呈、气象万千。
说它是我国小学语文教学百花园的精华浓缩、众长博采，当不以为过。
《名师同步教学设计：小学四年级语文 上册》是其中的《小学4年级语文上》。
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章节摘录

　　第一单元　　1.《老师，您好！
》教学设计　　[设计理念]　　本文是一首诗歌。
新课标在总目标中指出：在发展语言能力的同时，发展思维能力，激发想象力和创造潜能。
因此，本文的教学，重在引导学生对语言的品味、积累和运用，在注重基本技能的训练的同时，注重
开发学生的创造潜能。
在教学中引导学生通过多种形式反复地朗读、诵读，在读中悟，在悟中读，从而体会诗歌的音韵美与
意境美，体会出诗歌所表达的情感，坚决杜绝烦琐的分析。
在品悟语言中，感受诗歌语言的优美及精练。
　　[教学目标]　　1.掌握本课生字，能正确、流利、有感情地朗读课文。
2.通过引导学生对文中重点词语的象征意义的理解，来激发学生热爱老师的思想感情。
　　3.引导学生品味有特点的句式，引导学生理解教师工作的崇高，激发学生热爱老师的思想感情。
[课时安排]　　1课时。
　　[教学流程与设计意图]　　一、课始交流，一谈“您好”　　1.同学们，刚才从你们向老师的问
候中，我听到了一个词——“您好”　（师相机板书），谁来说说，为什么要这样叫？
（生交流：对教师的礼貌称呼。
）　　2.补全课题。
这个“您好”里面到底还包含了些什么啊？
今天，我们就一起走进课文。
（齐读课题。
）　　[设计意图]　　在和学生的交流中，自然地引出课题，并巧妙地将题目拆解，而且将重点问题
直接指向本文的中心——“这个词里面到底包含着什么？
”，自然地过渡到下面的教学中。
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编辑推荐

　　窦桂梅，李卫东，祝禧等二十多位名师联袂设计。
　　我国著名语文教研专家周一贯先生说：“这是一套由全国小语界一百多位名师联袂撰写的教学设
计丛书，其规模之大和质量之高都是空前的。
每篇教学设计其风格和它们所体现的众多艺术流派，确实是异彩纷呈、气象万千。
说它是我国小学语文教学百花园的精华浓缩、众长博采，当不以为过。
”　　浓缩设计精华　传播先进理念　　适用于苏教版国标本小学语文实验教材

Page 6



第一图书网, tushu007.com
<<小学四年级语文>>

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:http://www.tushu007.com

Page 7


